

公益进乡村 关注“她”健康

“助力加速消除宫颈癌计划——关爱女性健康”特别公益活动在平度市南村镇启动

春风送暖意,关爱“她”健康。3月21日上午,由青岛报业传媒集团发起的“助力加速消除宫颈癌计划——关爱女性健康”特别公益活动进乡村启动仪式在平度市南村镇举行,来自145个村庄的乡村医生、计生主任、企业代表参加仪式。名医专家公益讲座、爱心基金捐助助困HPV疫苗、健康志愿者受聘上岗……特别公益活动为乡村加速消除宫颈癌助力赋能。

“五进”行动关注“她”健康

本次活动由平度市卫生健康局、平度市妇联、平度市南村镇人民政府、青岛晚报·掌上青岛主办,平度市疾控中心、平度市第四人民医院、掌上平度、平度市新联会、小草基金和市红十字会玫瑰基金协办。

3月1日,山东省卫健委、省教育厅、民政部等联合下发《关于印发山东省加速消除宫颈癌行动计划实施方案(2023-2030年)的通知》。通知提出,根据国家总体部署,2023年启动加速消除宫颈癌行动计划,在全省建立分工协作、上下联动的宫颈癌防治体系,并最终实现消除宫颈癌的目标。通知要求广泛宣传宫颈癌防治知识和理念,科学宣传HPV疫苗接种、宫颈癌筛查的必要性等知识,促进HPV疫苗的接种。

“关爱女性健康”特别公益活动以提高女性健康意识为目标,推动HPV疫苗接种常识和宫颈癌预防知识传播与普及,开展进社区、进企业、进乡村、进学校、进家庭活动,特别是帮助特殊困难女性群体,用爱心为女性健康筑起一道保护屏障。

公益行动发布“乡村版”倡议书

启动仪式上,发布了题为《早接种、早预防、早保护》的加速消除宫颈癌“乡村版”倡议书。《倡议书》说,宫颈癌已成为公认的女性健康“杀手”,是世界卫生组织确认的全球主要公共卫生问题之一,也是目前仅有的一种病因明确,可通过疫苗接种、科学筛查、精准治疗和健康管理等手段,实现早预防、早发



健康志愿者受聘上岗。

现、早治疗,从而进行防治的妇科恶性肿瘤。乡村地域广大、人口众多,是防治工作相对薄弱的环节,要把国家《加速消除宫颈癌行动计划(2023-2030年)》落到实处,就需要把各类资源沉下去,让适龄的乡村女性尽快做到“三早”,即早接种、早预防、早保护。

活动现场,市红十字会玫瑰基金和小草基金分别向南村镇困难家庭的女性,捐赠了十套HPV疫苗。青岛妇女儿童医院邹存华教授,则带来了一场内容丰富、贴近乡村女性的健康科普讲座。

平度强化宫颈癌防治能力建设

启动仪式上,平度市卫生健康局负责人说,近年来,平度市一直着力加强宫颈癌防治能力建设,为落实省、市两级“两癌”免费筛查质控方案,成立了由相关技术和管理专业组成的质控团队,做好全链条质

控和指导,健全宫颈癌防治专家团队和师资力量,指导医疗机构规范开展宫颈癌防治,同时通过重点专科、医疗集团医疗资源下沉等方式提高辖区内宫颈癌防治能力。

平度市南村镇是一个拥有12.8万常住人口的大镇,是全国文明镇、全国重点镇、全国特色小镇,也是全国综合性实力“千强镇”。镇党委、镇政府一直致力于提高全民健康素养和健康水平。南村镇有关负责人表示,镇政府将以“关爱女性健康”特别公益活动进乡村为契机,充分利用好专家资源、平台力量,开展好宣传、推广、教育、引导工作,加强对适龄人群的跟踪,做好预防接种、筛查和早期治疗,特别是提高乡村接种比率,在“助力加速消除宫颈癌行动计划”方面,走在全市前列。

观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政

责编/吕巡江 美编/王斌 审读/王林宏

山东港口青岛港:在大爱中彰显企业担当

2月17日,在青岛市慈善总会主办的“慈善聚大爱 同心向未来”——2022年度青岛慈善十佳颁奖晚会上,山东港口青岛港(以下简称“青岛港”)荣获了“2022青岛慈善十佳”荣誉称号,这一荣誉的获得,对青岛港而言是鼓励,更是慈善路上前行的动力。

作为国有企业,青岛港始终将履行社会责任与企业改革发展相结合、与企业运营相融合,热心公益事业,践行社会责任,传递向善力量。

一连串数字见证青岛港的慈善之路。在落实乡村振兴产业帮扶政策方面,青岛港向平度市云山镇捐赠500万元,建设山东港口青岛港大樱桃示范园;通过山东省鲁信公益基金会,定向对国资惠农慈善基金捐赠本金350万元,助力巩固菏泽巨野县脱贫攻坚成果;捐赠价值27万元的物资,用于协助改善对口帮扶的广西壮族自治区三江侗族自治县;捐赠“青岛市女企业家协会梦想基金”9万元,用以资助家庭困难的优秀春蕾女大学生。青岛市“慈善一日捐”活动中,青岛港组织发动海港职工积极捐款捐物上百万元。2022年,青岛港先后向青岛市捐赠医用防护服5万套、向威海市捐赠爱心款100万元。在新冠肺炎疫情期间,累计组织捐款捐物近700万元。

深耕慈善事业多年,青岛港俨然走出了一条特色化慈善之路。通过创新慈善理念,践行志愿精神,打造志愿服务品牌。近年来,青岛港指导各基层团组织与市、区志愿者协会等单位,成立联合志愿服务队,聚焦青春关爱、青年成长等服务项目,形成“山港关爱”志愿服务品牌,推动志愿服务项目化、特色化,让慈善人人皆可为。2023年翻开新篇章,青岛港将继续参与支持青岛市的慈善事业,为服务地方经济社会发展大局贡献出山东港口一体化改革的新担当。 于晶

海尔集团:慈善暖人心 行动无止境

以“海”命名的海尔集团,成立39年来,坚持慈善事业与企业发展“同频共振”,聚焦安老、助孤、助学、助医、助残、救灾等民生重点,发挥自身实力,勇担社会责任,让涓涓慈善细流汇聚成海,点点爱心燃起他人希望,用实际行动弘扬中华民族乐善好施、扶危济困的传统美德。

百年大计,教育为本。自1994年起,海尔集团每年投入600万元用于教育公益。如今,累计投入超过1.28亿元,在全国援建365所希望小学和1所希望中学,覆盖全国26个省、市、自治区。除了资金援助,海尔集团还持续关注改善学校硬件设施及儿童心理健康、课外研学等需求,通过各类公益活动,助力孩子健康成长、全面发展。2011年开始的海尔“圆梦”行动,足迹遍布全国158个城市和地区。2022年新增加设海尔检测中心作为中小学生学习科普教育基地,帮助少年儿童树立崇高理想、提升动手能力。

青岛隆德水务工程有限公司:走独具特色的慈善之路

“快到年底了,我代表隆德公司过来看看大家,咱村里有什么需要帮助的,你们尽管提,我们定竭尽全力帮咱解决。”2023年春节前夕,青岛隆德水务工程有限公司总经理丁浩桐一行走进莱西市后车兰泊村,为村民提前送去新春礼物与祝福。一份份礼品传递着关爱与真情,一句句贴心的问候温暖着村民的内心。

回溯隆德水务公司的发展历程,我们不难发现深植其间充满担当的企业文化。热心公益十余载,为救灾帮困等公益事业慷慨解囊,以实际行动彰显着企业的责任担当。

2010年,隆德水务公司与莱西市后车兰泊村委结成友好对子,至今已12年有余。12多年来,隆德水务公司先后为村庄捐款80余万元,用于道路建设、发展多种经济、水利设施建设等项目,为改变村容村貌和村庄经济发展打下良好的基础。企业在招工优先招录村民,已安排10余名村民到

学校的硬件设施在人才培养过程中起到至关重要的作用。海尔集团发挥自身在智能建造领域的独特优势,向山东平度等地的希望小学捐赠饮水机、空气净化器、空调、智能学习设备等,以改善学校饮水、信息化设施等硬件设备。

海尔集团在践行教育事业、抗灾抗疫、绿色双碳等社会责任,推行公益理念过程中,构建了“人人公益、人人参与、人人受益”的物联网公益生态,不断吸引生态各方一起参与公益。

由于在慈善公益事业上做出的突出贡献,海尔集团先后获得国际联合劝募协会、中国公益事业联合会授予的公益大奖,并于2016、2018年两次获颁政府最高慈善奖项“中华慈善奖”。未来,海尔集团将继续手捧慈爱之心,汇聚万千合力,以公益做纸、以奋斗为笔,绘制慈善事业的温暖画卷。

于晶

企业就工,带动了村民发家致富。同时,为弘扬中华民族尊老、敬老、爱老的传统美德,从2014年开始,累计为村里65岁以上的老人发放慰问红包超过60万元。

成长于社会,感恩于社会。隆德水务公司的公益慈善之路不设限制,越是困难越向前。2020年,新冠肺炎疫情发生后,隆德水务公司积极捐款捐物,用行动支持莱西市的疫情防控工作。为更好地参与慈善公益事业,隆德水务公司加入了莱西市慈善总会,成为会员单位。深度参与发展慈善事业的隆德水务公司,先后为莱西市慈善总会捐款100余万元,用于支持当地各项慈善公益事业的发展。未来,隆德水务公司将持续进行公益实践,投身慈善事业,让一个企业的慈善信念转变成助力青岛市慈善事业发展的磅礴力量,形成独具隆德特色的公益慈善发展之路。 于晶

